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RREESSUUMMOO  DDAA  77ªª  SSEESSSSÃÃOO  OORRDDIINNÁÁRRIIAA,,  DDOO  22°°  AANNOO                      

LLEEGGIISSLLAATTIIVVOO,,  DDAA  1177ªª  LLEEGGIISSLLAATTUURRAA,,  

RREEAALLIIZZAADDAA  NNOO  DDIIAA  2200  DDEE  MMAARRÇÇOO  DDEE    22001188..  
                                                                                                                    

 Início às 16h19min. 
 
 

PRESIDÊNCIA: RODRIGO RAMOS SOARES E RICARDO DE 
OLIVEIRA. 

 
 
 

SECRETARIAS:   MÁRCIO SILVA NASCIMENTO E SÉRGIO AUGUSTO 
DE SANTANA.  

      
                                   

LISTA DE PRESENÇA DOS SENHORES VEREADORES 
 

 

AGUINALDO ALVES DE ARAÚJO SIM 

ANDERSON DE LANA ANDRADE SIM 

ANTONIO VIEIRA DA SILVA SIM 

ÉRIKA VERÇOSA A. DE ALMEIDA NUNES  SIM  

FÁBIO ALVES MOREIRA SIM 

IVAN DA SILVA SIM 

JAIR FERREIRA LUCAS SIM 

JOEMERSON ALVES DE SOUZA SIM 

LAELSON BATISTA SANTOS SIM 

MÁRCIO SILVA NASCIMENTO SIM 

RAFAEL DE SOUZA VILLAR SIM 

RICARDO DE OLIVEIRA SIM 

RODRIGO RAMOS SOARES SIM 

SÉRGIO AUGUSTO DE SANTANA SIM 

WILSON PIO DOS REIS SIM 
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1ª PARTE - EXPEDIENTE DA MESA 
 

a) Colocada à disposição dos Senhores Vereadores, a súmula da correspondência 

expedida e recebida. 

 

b) Leitura das Indicações encaminhadas à Mesa sugerindo aos órgãos competentes: 

Do Vereador Laelson Batista Santos, nºs: 166, retomar a Frente de 

Trabalho no município de Cubatão, nos moldes da Lei Municipal vigente; 179, 

limpeza, instalação de cerca/portão e roçada do mato no terreno situado na Avenida 

Nossa Senhora de Fátima, número 696, no Jardim Casqueiro; e 180, limpeza e 

desobstrução das galerias fluviais do Canal da Avenida Nossa Senhora da Lapa, na 

Vila Nova.  

Da Vereadora Érika Verçosa, nºs: 167, construção e instalação de 

uma cobertura no ponto de ônibus na esquina da Avenida Washington Luiz com a 

Avenida Henry Borden, no Jardim 31 de Março; 168, poda de árvore na Rua Carlos 

Gomes, em frente ao número 172, no Jardim Casqueiro; 169, poda de árvore na 

Praça Nossa Senhora de Fátima, na Vila Nova, em frente à Estação das Artes; 170, 

pavimentação do Caminho Imigrantes; 171, iluminação na Rua Nicanor José de 

Souza, no Jardim Costa e Silva; 172, manutenção na calçada da Avenida Pedro José 

Cardoso, próximo ao número 552, na Vila Paulista; 173, manutenção no leito 

carroçável do cruzamento da linha férrea e rodovia, no Jardim 31 de Março; 174, 

manutenção no leito carroçável da esquina da Rua 07 de Setembro com a Rua São 

Luiz, na Vila Nova; 175, manutenção do leito carroçável da Rua Domingos 

Trombino, em frente ao número 74, no Jardim Costa e Silva; 176, manutenção no 

leito carroçável da Avenida Marechal Costa e Silva, no Jardim Costa e Silva; e 177, 

manutenção na calçada da Rua São Paulo, em frente ao número 155, no Centro.   
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Do Vereador Anderson de Lana Andrade, nºs: 178, manutenção 

nos banheiros e na iluminação do pátio da Unidade Municipal de Ensino Mário de 

Oliveira, no Vale Verde.  

Do Vereador Rodrigo Ramos Soares, nºs: 181, criação de Projeto 

de Lei, a ser enviado a esta Casa, instituindo a disciplina de Educação Moral e 

Cívica na grade curricular escolar municipal, sugerindo-se como parâmetro a Lei nº 

6.122/2018 da Câmara Legislativa do Distrito Federal; 182, criação de Projeto 

Luminotécnico na Praça Getúlio Vargas, na Vila Paulista; e 183, instalação de 

redutores de velocidade na Rua Salgado Filho, nas proximidades da Unidade 

Municipal de Ensino Jayme João Olcese.  

Do Vereador Sérgio Augusto de Santana, nºs: 184, intensificar a 

fiscalização quanto ao estacionamento irregular de caminhões na esquina da Rua 

Carlos Gomes com a Rua Galdino Vicente, no Jardim Casqueiro; 185, retirada de 

um caminhão que se encontra abandonado na esquina da Rua Marechal Humberto 

Castelo Branco com a Avenida Beira Mar, no Jardim Casqueiro; 186, reparo no 

vazamento de água potável na esquina da Avenida Washington Luiz com a Rua 

Sergipe, na Vila Nova; 187, manutenção no leito carroçável da Avenida 

Washington Luiz, na Vila Nova; e 188, poda de árvore na Avenida Martins Fontes, 

nº 293, na Vila Nova. 

Do Vereador Antonio Vieira da Silva, nºs: 189, roçagem de mato 

na Praça Manoel Campina Reis, no Parque São Luis; 190, roçagem de mato ao 

redor da quadra e escolinha de futsal do Parque São Luis, na Rua José Teixeira, nº 

166, no Parque São Luis; 191,  manutenção no leito carroçável no cruzamento da 

Rua José Teixeira com a Avenida Dr. Joel Gonçalves de Oliveira, no Parque São 

Luis; 192, manutenção nos postes de iluminação do Campinho de Futsal da 

Avenida Beira Mar, na altura do número 371, no Jardim Casqueiro; e 193, 
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manutenção nos postes de iluminação da Rua Lya Maria Teixeira Pediz Pinheiro, 

no Parque São Luis.  

Do Vereador Aguinaldo Alves de Araújo, nºs: 194, solicitar que a 

CDHU efetue roçagem de mato no terreno do canteiro de obras localizado na Rua 

Roberto Mário Santini, no Bolsão 09; 195, estudos a fim de incluir na futura 

licitação de transporte coletivo municipal, que a empresa vencedora possa 

disponibilizar ônibus de teste movido a combustível 100% renovável para uma 

futura aquisição; 196, implantação de mais bueiros nas Ruas do Bolsão 09; 197, 

fazer contato com o Correio para que estude medidas para facilitar a entrega de 

correspondência na Vila Esperança; 198, solicitar a CDHU para que proceda a 

desratização do terreno do canteiro de obras localizado na Rua Roberto Mário 

Santini, no Bolsão 09; e 199, fazer contato com o Governo do Estado de São Paulo 

para que o município seja contemplado com o Projeto Escola de Modas.  

Do Vereador Joemerson Alves de Souza, nºs: 200, implantação de 

grama sintética no campo de futebol da Vila dos Pescadores, na Avenida 

Ferroviária 2 (na altura do número 454); 201, adequação da escadaria do Parque 

Linear no Pinhal do Miranda, na Fabril, para o trânsito de pessoas com deficiência 

que utilizam cadeiras de rodas; 202, implantação de lombada na extensão da Rua 

Faixa do Oleoduto, na Fabril; 203, manutenção na manta asfáltica na Rua Faixa do 

Oleoduto, na Fabril; e 204, implantação de grama sintética no pátio externo da 

Unidade Municipal de Ensino Estado do Pará, na Vila dos Pescadores. 

 

2ª PARTE - EXPEDIENTE DOS VEREADORES 

 

a) Aprovado o Requerimento nº 33, de autoria da Vereadora Érika Verçosa, ao 

Poder Executivo, solicitando estudos visando transformar a área da piscina da 
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Unidade Municipal de Ensino Estado de Goiás em uma sala multidisciplinar, 

tendo em vista que a mesma não está sendo utilizada pelos alunos. 

OBS: Os Vereadores: Aguinaldo Alves de Araújo, Anderson de Lana Andrade, 

Antonio Vieira da Silva, Érika Verçosa A. de Almeida Nunes, Fábio Alves 

Moreira, Ivan da Silva, Jair Ferreira Lucas, Joemerson Alves de Souza, Laelson 

Batista Santos, Márcio Silva Nascimento, Rafael de Souza Villar, Ricardo de 

Oliveira, Sérgio Augusto de Santana e Wilson Pio dos Reis votaram pela 

aprovação da Propositura. 

 

b) Aprovado o Requerimento nº 34, de autoria da Vereadora Érika Verçosa, ao 

Poder Executivo, solicitando estudos visando à reforma e à ampliação do 

velório municipal.   

OBS: Os Vereadores: Aguinaldo Alves de Araújo, Anderson de Lana Andrade, 

Antonio Vieira da Silva, Érika Verçosa A. de Almeida Nunes, Fábio Alves 

Moreira, Ivan da Silva, Jair Ferreira Lucas, Joemerson Alves de Souza, Laelson 

Batista Santos, Márcio Silva Nascimento, Rafael de Souza Villar, Ricardo de 

Oliveira, Sérgio Augusto de Santana e Wilson Pio dos Reis votaram pela 

aprovação da Propositura. 

 

c) Aprovado o Requerimento nº 35, de autoria da Vereadora Érika Verçosa, ao 

Poder Executivo, solicitando análise da condição estrutural das árvores, bem 

como a possibilidade de substituição das mesmas por espécies que se adaptem 

melhor ao meio urbano. 

OBS: Os Vereadores: Aguinaldo Alves de Araújo, Anderson de Lana Andrade, 

Antonio Vieira da Silva, Érika Verçosa A. de Almeida Nunes, Fábio Alves 

Moreira, Ivan da Silva, Jair Ferreira Lucas, Joemerson Alves de Souza, Laelson 

Batista Santos, Márcio Silva Nascimento, Rafael de Souza Villar, Ricardo de 
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Oliveira, Sérgio Augusto de Santana e Wilson Pio dos Reis votaram pela 

aprovação da Propositura. 

 

d)  Aprovado o Requerimento nº 36, de autoria do Vereador Wilson Pio dos 

Reis, ao Poder Executivo, solicitando estudos para o retorno dos serviços de 

odontologia na Unidade Básica de Saúde do Pinhal do Miranda. 

OBS: Os Vereadores: Aguinaldo Alves de Araújo, Anderson de Lana Andrade, 

Antonio Vieira da Silva, Érika Verçosa A. de Almeida Nunes, Fábio Alves 

Moreira, Ivan da Silva, Jair Ferreira Lucas, Joemerson Alves de Souza, Laelson 

Batista Santos, Márcio Silva Nascimento, Rafael de Souza Villar, Rodrigo 

Ramos Soares, Sérgio Augusto de Santana e Wilson Pio dos Reis votaram pela 

aprovação da Propositura. 

 

e) Aprovado o Requerimento nº 37, de autoria do Vereador Wilson Pio dos Reis, 

ao Poder Executivo, solicitando estudos para a disponibilização de médico 

hematologista na rede de saúde de Cubatão.  

OBS: Os Vereadores: Aguinaldo Alves de Araújo, Anderson de Lana Andrade, 

Antonio Vieira da Silva, Érika Verçosa A. de Almeida Nunes, Fábio Alves 

Moreira, Ivan da Silva, Jair Ferreira Lucas, Joemerson Alves de Souza, Laelson 

Batista Santos, Márcio Silva Nascimento, Rafael de Souza Villar, Ricardo de 

Oliveira, Sérgio Augusto de Santana e Wilson Pio dos Reis votaram pela 

aprovação da Propositura. 

 

f) Aprovado o Requerimento nº 38, de autoria do Vereador Wilson Pio dos Reis, 

ao Poder Executivo, solicitando estudos para a implantação de câmeras de 

segurança e sinalização de trânsito em fronte às Unidades Municipais de 

Ensino.  
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 OBS: Os Vereadores: Aguinaldo Alves de Araújo, Anderson de Lana Andrade, 

Antonio Vieira da Silva, Érika Verçosa A. de Almeida Nunes, Fábio Alves 

Moreira, Ivan da Silva, Jair Ferreira Lucas, Joemerson Alves de Souza, Laelson 

Batista Santos, Márcio Silva Nascimento, Rafael de Souza Villar, Ricardo de 

Oliveira, Sérgio Augusto de Santana e Wilson Pio dos Reis votaram pela 

aprovação da Propositura. 

 

g) Aprovado o Requerimento nº 39, de autoria do Vereador Wilson Pio dos Reis, 

ao Poder Executivo, solicitando estudos para a revitalização do Parque 

Municipal Cotia Pará, bem como estudos para viabilizar uma parceria público-

privada para a gestão do referido Parque.  

 OBS: Os Vereadores: Aguinaldo Alves de Araújo, Anderson de Lana Andrade, 

Antonio Vieira da Silva, Érika Verçosa A. de Almeida Nunes, Fábio Alves 

Moreira, Ivan da Silva, Jair Ferreira Lucas, Joemerson Alves de Souza, Laelson 

Batista Santos, Márcio Silva Nascimento, Rafael de Souza Villar, Ricardo de 

Oliveira, Sérgio Augusto de Santana e Wilson Pio dos Reis votaram pela 

aprovação da Propositura. 

 

h) Aprovado o Requerimento nº 40, de autoria do Vereador Antonio Vieira da 

Silva, ao Poder Executivo, solicitando estudos para a implementação de 

diversas melhorias para o Servidor Público Municipal de Cubatão.  

 OBS: Os Vereadores: Aguinaldo Alves de Araújo, Anderson de Lana Andrade, 

Antonio Vieira da Silva, Érika Verçosa A. de Almeida Nunes, Fábio Alves 

Moreira, Ivan da Silva, Jair Ferreira Lucas, Joemerson Alves de Souza, Laelson 

Batista Santos, Márcio Silva Nascimento, Rafael de Souza Villar, Rodrigo 

Ramos Soares, Sérgio Augusto de Santana e Wilson Pio dos Reis votaram pela 

aprovação da Propositura. 
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i) Aprovado o Requerimento nº 41, de autoria do Vereador Antonio Vieira da 

Silva, ao Poder Executivo, solicitando celeridade ao Processo nº 6.808/2017, 

visando à sua conclusão.  

 OBS: Os Vereadores: Aguinaldo Alves de Araújo, Anderson de Lana Andrade, 

Antonio Vieira da Silva, Érika Verçosa A. de Almeida Nunes, Fábio Alves 

Moreira, Ivan da Silva, Jair Ferreira Lucas, Joemerson Alves de Souza, Laelson 

Batista Santos, Márcio Silva Nascimento, Rafael de Souza Villar, Ricardo de 

Oliveira, Sérgio Augusto de Santana e Wilson Pio dos Reis votaram pela 

aprovação da Propositura. 
 

j) Aprovado o Requerimento nº 42, de autoria do Vereador Antonio Vieira da 

Silva, ao Poder Executivo, solicitando gestões objetivando estudos para a 

criação de linhas de ônibus exclusivas com origem/destino nos/para os bairros 

Ponte Nova, Jardim Casqueiro e Parque São Luis.  

 OBS: Os Vereadores: Aguinaldo Alves de Araújo, Anderson de Lana Andrade, 

Antonio Vieira da Silva, Érika Verçosa A. de Almeida Nunes, Fábio Alves 

Moreira, Ivan da Silva, Jair Ferreira Lucas, Joemerson Alves de Souza, Laelson 

Batista Santos, Márcio Silva Nascimento, Rafael de Souza Villar, Ricardo de 

Oliveira, Sérgio Augusto de Santana e Wilson Pio dos Reis votaram pela 

aprovação da Propositura. 
 

k) Apresentado o Requerimento nº 43, de autoria do Vereador Antonio Vieira 

da Silva, ao Poder Executivo, solicitando gestões objetivando a reforma, pintura 

e manutenção dos pontos de ônibus da cidade, bem como a instalação de novos 

pontos em locais desprovidos de cobertura e assento para os usuários de 

transporte público. 

 OBS: INCONCLUSO, FACE AO TÉRMINO DO HORÁRIO 

REGIMENTAL. 
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ORDEM DO DIAORDEM DO DIAORDEM DO DIAORDEM DO DIA    
    

 

1º PROC. Nº 2.217/2017 
    ESPÉCIE:      PROJETO DE LEI Nº 110/2017  
    AUTORIA:    AGUINALDO ALVES DE ARAÚJO 
    ASSUNTO: DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA A ENTIDADE QUE 

MENCIONA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
    DATA:  08 DE NOVEMBRO DE 2017.  
    OBS.:              APROVADO EM 2ª  DISCUSSÃO E REDAÇÃO FINAL - Os 

Vereadores: Aguinaldo Alves de Araújo, Anderson de Lana 
Andrade, Antonio Vieira da Silva, Érika Verçosa A. de Almeida 
Nunes, Fábio Alves Moreira, Jair Ferreira Lucas, Joemerson 
Alves de Souza, Laelson Batista Santos, Márcio Silva 
Nascimento, Rafael de Souza Villar, Ricardo de Oliveira e Sérgio 
Augusto de Santana votaram pela aprovação da Propositura. 

 

2º PROC. Nº 56/2018 
    ESPÉCIE:      PROJETO DE LEI Nº 03/2018  
    AUTORIA:    RAFAEL DE SOUZA VILLAR 
    ASSUNTO: CRIA O SISTEMA CICLOVIÁRIO DO MUNICÍPIO DE 

CUBATÃO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
    DATA:  19 DE JANEIRO DE 2018.  
    OBS.:              APROVADO EM 2ª  DISCUSSÃO E REDAÇÃO FINAL - Os 

Vereadores: Aguinaldo Alves de Araújo, Anderson de Lana 
Andrade, Antonio Vieira da Silva, Érika Verçosa A. de Almeida 
Nunes, Fábio Alves Moreira, Jair Ferreira Lucas, Joemerson 
Alves de Souza, Laelson Batista Santos, Márcio Silva 
Nascimento, Rafael de Souza Villar, Rodrigo Ramos Soares e 
Sérgio Augusto de Santana votaram pela aprovação da 
Propositura. 

 

3º PROC. Nº 2.402/2017 
    ESPÉCIE:      PROJETO DE LEI Nº 118/2017  
    AUTORIA:    IVAN DA SILVA 
    ASSUNTO: INSTITUI, NO ÂMBITO DO SISTEMA MUNICIPAL DE 

ENSINO, PROTEÇÃO ÀS CRIANÇAS DE TEXTOS, 
IMAGENS, VÍDEOS E MÚSICAS PORNOGRÁFICAS, E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

    DATA:  04 DE DEZEMBRO DE 2017.  
    OBS.:              RETIRADO DA ORDEM DO DIA POR SOLICITAÇÃO DO 

AUTOR. 
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                                A Sessão foi encerrada às 18h03min. 

 
 

                              Divisão Legislativa, 21 de março de 2018. 
 

                        
 
 
 

Rafael Henrique Motta 
Assistente em Administração Pública - NM 

 
 
 

Alexandre Sartorato                                    Rodrigo Ramos Soares 
             Chefe da DVL/Interino                                            Presidente 


